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Кияшко Е. Ф. — лікар-хірург дитячий,
КНП «Одеська обласна клінічна лікарня» ООР,
Одеський національний медичний університет

ПАМ'ЯТАЄМО ЗАВЖДИ

Мене запитали: «Що можеш згадати та розповісти про Про-
копову Людмилу Василівну?»
Відповідь як у Ільфа і Петрова: «Все! А що сталося?” —
«Їй буде 95 років, з очевидців збираємо все, що пам’ятають».
Я не родич, не друг сім’ї Людмили Василівни Прокопової,

я її учень, один із багатьох, яких вона пропустила через свою
кафедру, деканат і душу. З ким поведешся, від того й набереш-
ся. Чого можна набратися від найрозумнішої жінки та досвід-
ченого професіонала? Такі як вона не можуть бути приємними
всім, особливо тим, хто не хоче вчитися все життя і вдоскона-
лювати свої професійні навички. Якщо про неї хтось невтішно
висловлюється, мені зрозуміло, що ця людина не нашого поля
ягода.

«Хто діагнози ставитиме і лікуватиме людей?», — питала вона
тих, хто має владу, якщо пропонували їй звільнити якогось не-
покірного хірурга. І до неї прислухалися та погоджувалися. Спро-
буй не погодитися з нею!
Сім’я та друзі знають одні її риси, кафедрали — інші, декана-

тівці, ректоратівці — треті, учні, пам’ятають її різною. Комусь із
цих учнів уже давно за років і років… Чи була Людмила Василі-
вна богатиркою? У функціонально-фізіологічному значенні — ні.
Штанга та ядро не її види спорту, але вантаж моральних тягарів
і професійних навантажень вона долала легко і брала будь-які
висоти, які ставило перед нею життя, і нас навчала цього. «Хоч
би спробуйте, не будьте пасивні. Пофігізм шкідливий хірургу,
ми не повинні вмирати з кожним хворим, але постійний само-
аналіз і самонавчання саме те». Це мій погляд на неї, на її діяль-
ність та її творчість. Саме так, творчість, ви ж пам’ятаєте — хі-
рургія — це ще й мистецтво. Її руки і пальці мали якусь унікальну
моторику, що давало їй змогу творити дива за операційним сто-
лом, а ноги завжди, в будь-яку погоду, були на високих підбо-
рах.
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Спочатку їй важко давалися педалі зчеплення і газу, коли зва-
жилася стати автомобілістом, але вона швидко освоїлася. Чи їй
було боятися труднощів? І в розумних межах пізніше почала «ли-
хачити».
Ще ми пам’ятаємо її як декана. Жінка-декан — це вам не му-

жик воєнізованої статури з криком: «Стояти, струнко!» І не пра-
воохоронний функціонер із вкрадливою порадою: «Все, суши су-
харі!» Вона керувала як найдосвідченіший навігатор у всіх сфе-
рах діяльності, підвладних їй. Що їй було непідвладне? Погода,
події в країні, роки…
Так, роки брали своє. У нас в головах заводилися таргани, у

кожного свої. А в неї — завжди ясний погляд на процес та світлі
думки. Чи таке виховання, чи сила волі? Не знаю. Вона відчува-
ла себе на рівних з усіма корифеями, від яких ми навчалися. І при-
возила на конференції найдостойніших учнів, які зазвичай брали
перші місця по Союзу за свої раціоналізації та винаходи. Вихов-
на робота передбачала для неї виключно прискіпливий аналіз
причин події. Ніби важливий не факт, а спонукальний мотив, але
якщо факт призводив до чиєїсь трагедії, то тут поблажок не че-
кай. Одному лікарю вона сказала: «Краще б ти взагалі ніякої до-
помоги цьому хворому не надавав, ніж таку, яку ти провів. Мен-
ше було б шкоди».
Якщо хтось із учнів перевершував її у швидкості в’язати вуз-

ли, накладати апарати, освоювати нові технології, то в цьому вона
бачила щастя вчителя. Вона пишалася учнями, які очолювали від-
ділення, лікарні, кафедри. Але найбільше вона пишалася тими,
хто ставив діагнози і лікував дітей. Їй подобалися слова: «І хай
не професор ще ти, з образою на життя не бурчи, є в житті інші
розрахунки, ми всі, ким би хто не був, — лікарі».
Я її пам’ятаю як Лікаря з великої літери: сотні врятованих

життів, 1000 виправлених доль та безмірна любов до всіх нас —
пацієнтів, учнів, колег. Про таких як Людмила Василівна рома-
ни писати треба, а не пару сторінок густо написаного тексту.
Людина жива, поки про неї пам’ятають. Про Людмилу Васи-

лівну Прокопову ми пам’ятаємо завжди!
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